

ZUŠkovinky, září 2023

19. ročník

1. 9. 2023



Základní umělecká škola J. B. Foerster Jičín

Nový školní rok začíná...

Milí žáci, rodiče, příznivci naší školy.

Srdčně vás chci přivítat v naší škole v novém školním roce. Tak ať se u nás cítíte hezky a ať vám naplníme vaše sny a představy, s jakými do naší školy vstupujete.

A kdo vás bude vyučovat?

Výtvarný obor:

Adamová Zuzana - pondělí, úterý středa

Barchini Jindřiška - úterý

Janiga Stanislav - čtvrtek

Taneční obor:

Lyczkowská Alena

Knap

Literárně dramatický obor:

Komárková Martina - pondělí-pátek

Tlustá Simona - pondělí, úterý

Hudební obor:

Benett Petr - kytara, dechový orchestr - pondělí - čtvrtek

Bičíková Kateřina - pondělí-pátek - zpěv

Botková Hana - úterý - kytara

Detková Marta - pondělí-pátek - zpěv

Erbesová Markéta - pondělí-pátek - kytara, kytarový soubor

Heřman Vít - pondělí-pátek - kytara, kytarový orchestr

Hučík Pavel - pondělí-pátek - akordeon, keyboard, hudební teorie

Ištvánek Vojtěch - po-pá - housle, hra v souboru

Jandík Petr - po - stř - hudební teorie

Jenčovská Eliška - po - stř - klavír

Kalvodová Katarína - po-pá - klavír, hudební teorie, Cantus firmus

Klazar Tomáš - pondělí - trubka

Knap Lukáš - po-pá - keyboard, klavír. kapela Impress

Komárek František - po-čtv - kytara, klarinet, saxofon

Komárková Jaroslava - po-pá - lesní roh, klavír

Křemárik Pavel - po - pá - klavír, keyboard, kapela After Past

Křemáriková Ludmila - po-pá - housle, smyčcový orchestr, Netrafolka

Kroupa Jiří - po-pá - tenor, pozoun, keyboard

Kudělásková Eliška - po-stře- klavír

Luh Petr - saxofon, klarinet, zobcová flétna, keyboard

Mašková Markéta - po-pá - klavír

Matějka Ondřej - po-pá - trubka, zobcová flétna, Flétnium

Matoušková Petra - po-pá - klavír

Mrkáčková Miroslava - po-pá - housle, pěvecký sbor, komorní hra

Pelcová Zuzana - po-pá - klavír

Petřina Michal - po-pá - klavír, hudební teorie

Rejšková Šárka - po-pá - flétna, Fleso

Rýznar Jan - po-út, čt-pá - klarinet, saxofon, zobcová flétna, komorní hra

Šřovíčková Pavla - po-pá - harfa

Švec Zdeněk - stř - bicí nástroje

Tláskal Václav - po-čtv - bicí nástroje, hra v souboru, kapela Nák Tak

Tlustá Simona - po-stř - zpěv

Velebová Magda - pá - klavír

Vrbová Miloslava - čtv-pá - violoncello

Zedníčková Anna - čtv-pá - zpěv

Zástupci ředitelky školy:

Bičíková Kateřina a **Kroupa Jiří** - pro pedagogicko výchovnou činnost, **Poláková Eva** - pro nepedagogické záležitosti a statutární zástupce

Vedoucí pobočky v Sobotce:

Matoušková Petra

*Bc. Jaroslava Komárková
ředitelka školy*

Oddělení dechových a bicích nástrojů

V sobotu 12. srpna 2023 od 10.00 hodin se v jičínském Zámeckém parku za nádherného počasí uskutečnil velkolepý již 8. ročník Food Festival, kde si přišli na své milovníci dobrého jídla a pití. O gastronomické zážitky se postarali borci vybraných restaurací nejen z regionu Český ráj. Během festivalu probíhal celodenní doprovodný program a právě v rámci tohoto programu měla možnost si zahrát naše kapela **ŇÁK TAK**, která celý Food Festival zahájila vskutku gurmánským gulášem ve formě barevného repertoáru. Říkáte si, kdo to vlastně je kapela **ŇÁK TAK!**? Dovolte mi tedy krátké představení nemalého hudebního tělesa.

Kapela **ŇÁK TAK!** vznikla v září roku 2021, kdy se sešlo 12 mladých muzikantů ze ZUŠ J. B. Foerster Jičín. V takto velkém počtu hráčů nebylo snadné sjednotit názor na to, co hrát, jak se bude kapela jmenovat, jak se bude oblékat atd.... Začalo se kloboukem a americkým country stylem s pracovním názvem **AKROBAT**. Postupem času se **Ňák tak** kapela vyvíjela, **ňák tak** měnila styl hraní, **ňák tak** měnila styl oblékání, **ňák tak** přicházeli a odcházeli muzikanti a **ňák tak** se změnil i název kapely. Tak

tedy...**ŇÁK TAK!**...to jsou oni...Housle - **Johanka Janoušková** a **Kamil Novotný**, saxofon - **Šimon Neděla**, trubka - **Václav Drahoňovský**, pozoun - p. uč. **Petr Jandík** j.h., elektrická kytara - Tereza Svobodová, akustická kytara - **Adam Vlk**, klávesové nástroje - **Maxmilián Svoboda**, basová kytara - p. uč. **Pavel Hučík** j.h., bicí nástroje - p. uč. **Václav Tláskal**, zpěv **Tereza Prokopová**, **Kamil Novotný** a **Nela Morávková**, to celé pod vedením p. uč. Václava Tláskala. Kabát na míru ve formě skvělých aranží kapele **ŇÁK TAK!** navlékl p. uč. Petr Benett.

Na samotných hráčích bylo jasně vidět, jak si vzniklou atmosféru užívají a sladkou odměnou pro mladé muzikanty byl pak obrovský potlesk všech posluchačů koncertu.

A protože Základní umělecká škola J. B. Foerster v Jičíně se skvělými pedagogy pod vedení paní ředitelky Jaroslavy Komárkové společně připravuje do hudebního světa šikovně mladé muzi-



kanty, tak aby toho nebylo málo, měli posluchači možnost v průběhu následujícího programu si zařadit u již zkušených matadorů - členů kapely **Shame band** ve složení: **Kamil Novotný** - bicí nástroje, basová kytara - **Josef Kyselo**, elektrická kytara - **Ondřej Lukáš**, klávesy - **Anna Barešová**, tenor sax - **Josef Severa**, alt sax - **Ivana Soukupová**, akustická kytara, zpěv - **Natalie Prokopová**, zpěv - **Lucie Závěská**. Jejich divoká jízda složená převážně ze zahraničního repertoáru byla též patřičně oceněna velkým potleskem.

Chtěl bych moc poděkovat všem, kteří se na takto náročné akci podíleli, zvukařům za super zvuk a hlavně panu Petru Knápkovi a Václavu Bělíkovi za podporu mladých muzikantů ze ZUŠ Jičín.

Za kapelu **ŇÁK TAK!** všechny zdraví a na viděnou na dalších skvělých akcích se těší

Václav Tláskal

Oddělení smyčcových nástrojů

Jaké novinky má pro vás nachystáno naše oddělení v letošním školním roce?

Po rodičovské dovolené se nám naplno vrací do výuky paní učitelka **Ludmila Krčmáriková**, se kterou se letos tradičně budete potkávat jak na hodinách houslí, tak na souboru **Netrafolka** a nově bude vést i smyčcový **orchestr**.

Smyčcový orchestr je pro žáky od 4. ročníku I. stupně, až po 4. ročníky druhého stupně. Jak už sám název napovídá, setkáte se tam v partě se smyčcovými nástroji. U nás tedy houslisté s violoncellisty a naopak :-). Máte se určitě na co těšit.

Pan učitel **Vojtěch Ištváněk** je u nás druhým rokem a nadále se krom výuky hlavního oboru bude věnovat i souboro-

vé přípravné hře pro smyčcové nástroje.

Se mnou (**Miroslavou Mrkáčkovou**) a paní učitelkou **Miloslavou Vrbovou** se budete nadále potkávat na hodinách hlavního oboru. Stále máte možnost studovat hru na kontrabas u pana učitele **Pavla Hučíka**.

A samozřejmě tu budeme všichni k dispozici s čímkoliv budete potřebovat v nadcházejícím školním roce poradit, pomoci a bude v našich silách.

V tomto školním roce nás čekají i soutěže ve hře na smyčcové nástroje, vypsání Spolkem Umělecká rada základních uměleckých škol. Více se dozvíte v průběhu září i svých vyučujících učitelů a v nadcházejících číslech



našich školních novin, stejně tak jako termíny smyčcových koncertů a další akce našeho oddělení i školy.

Přeji Vám všem pohodový vstup do nového školního roku, plný nových vědomostí, zkušeností, zážitků i legrace více než trochu :-).

Těšíme se na viděnou,

Miroslava Mrkáčková
vedoucí oddělení

Pěvecké oddělení

Vážení rodiče, milí zpěváci,

Věřím, že jste si užili prázdniny plnými doušky a už netrpělivě čekáte, až se opět otevřou dveře naší „ZUŠKY“.

Na našem oddělení budou všichni zpěváci pokračovat ve sborovém zpěvu, a to v jednotlivých pěveckých sborech.

Zámecké myšky budou probíhat s paní učitelkou Martou Detkovou vždy v pondělí od 15:30h do 16:15h,

Zámecký pěvecký sbor bude probíhat ve čtvrtek 14:40-15:50 a sbor nejstarších zpěváků, tedy **Zámecký komorní sbor** bude letos s paní učitelkou Martou Detkovou ve středu od 16:20 -17:30h.

Letos první vystoupení zahájí Zámecké myšky na festivalu JMP, a to v pátek **15. 9. 2023** na Valdštejnově náměstí od 9:30, poté uslyšíte naši netradiční folklorní kapelu pod vedením paní učitelky Ludmily Krčmárikové. **Netrafolka** vystoupí i v sobotu též v 9:30 na Valdštej-

nově náměstí.

Všichni příznivci tohoto festivalu se určitě potkají již v průvodu už ve středu 13. 9. 2023 od 16h z Husovy ulice. Masky s sebou!!!

Letošní rok zahájíme pohádkově a snad v tomto duchu bude pokračovat až do června 2024!

Těšíme se na Vás!

Za pěvecké oddělení

Kateřina Bičíková
zástupkyně ředitelky a vedoucí oddělení



Oddělení klavírní



Naši milí klavíristé!

Věřím, že jste si prázdniny pěkně užili, odpočinuli si a také nabrali nových sil a chuť do další práce. Po dlouhých třech letech nás totiž čeká soutěžní rok!

Příprava žáků na soutěž ve hře na klavír bude tvořit mimo jiné jednu z hlavních součástí práce v tomto školním roce. Všichni žáci budou mít možnost vyzkoušet si, co tato příprava obnáší, vybrat vhodný a hudebně zajímavý repertoár, který bude odpovídat daným požadavkům v délce, náročnosti, technickém, zvukovém, stylovém a výrazovém zvládnutí jednotlivých skladeb v různých kategoriích. To vše samozřejmě se zdravým a radostným přístupem k soutěži a soustředěním samotnému, za vydatné podpory a vedení učitelů. Školní kolo

soutěže proběhne v druhé polovině ledna, okresní kolo se bude konat ve druhé polovině února v Porotním sále našeho zámku.

Informace o Hudební kultuře Klávesové kultuře a Klávesové praxi:

Žáci 4., 5. a 6. ročníků chodí na výuku Klávesové kultury (doprovody u p. uč. Petiry) nebo čtyřruční hry, či hrají v jiném komorním uskupení. V 6. ročníku již nemají Hudební kulturu (teorii u paní učitelky Kalvodové). V 7. ročníku navštěvují Klávesovou praxi u pana učitele Krčmárika!

Žáci II. stupně chodí do počítačové praxe k panu učiteli Pavlu Krčmárikovi či na základy zvučení k panu učiteli Jiřimu Kroupovi, nebo hrají v nějakém komorním uskupení.

Michal Petira
vedoucí oddělení

Ze školního blogu Marty Detkové

„Zas je den jeden ten tam!“ „Zas ten tam je jeden den!“

Vy, kdo znáte legendární, „šuplíkový“ muzikál Starci na chmelu, víte, že tímto provoláním začíná celý film a účastníci chmelové brigády při něm nadšeně odhazují koše na chmelové šišky, protože je konečně čas dát bolavým zádům, rukám i ostatním částem těla odpočinout.

My, příslušníci kantorského řemesla, ač máme svojí práci fakt rádi, jak se začne blýskat na červencové dny, zažíváme něco podobného.

„Zas je školní rok, jeden ten tááám!“ Dokonale vše vystihuje kreslený vtíp, při kterém je učitel na začátku roku znázorněn, jako majestátní moudrá sova s vševědoucím pohledem a na konci roku je na tom samém místě oškubané kuře s jedním posledním pérem, šilhající zrakem a ohnutým zobákem.

Dalí jsme do toho, co jsme mohli, připravili spoustu vystoupení, koncertů, výstav a představení a teď už zase máme problém přijít na to, jakže se jmenuje ta holčička, co přišla na hodinu? Každý rok je to stejné, i to co máte rádi, Vás může vycucnout, jak mlsný jazyk tubičku Salka a není jiné cesty, než to všechno pustit z ruky, zavřít klavíry, schovat noty do archivu a vyběhnout ven na slunce dobíjet baterky.

Za minulým školním rokem se rádi ohlédneme. Byl dobrý, nabitý událostmi a zážitky, na které nechceme zapomenout. Tak si je drobně přiblížíme.

Karolína Matysová si dojela do budovy Evropského parlamentu v Bruselu pro nadšené ovace publika, za její kouzelný, skoro až vílí tanec rukou po strunách vypůjčené harfy. Proč připomínám to vypůjčení? Protože to stojí za obdiv. Každý muzikant má v ruce svůj nástroj, na který cvičí a se kterým je spojený. Sednout si před gala publikum, vyčarovat tóny, jako z pohádky na nástroj, který vám dovezou z jiné školy a vidíte ho až na place – to je kumšt.

Po prázdninách na konzervatoři! Učíme mladé umělce a když se podaří, aby se někdo z našich probjoval na uměleckou školu, máme radost.

Václav Drahoňovský bude studovat hru na trubku na Pražské konzervatoři (připravil Tomáš Klazar),



Karolína Matysová a **Julie Růžičková** - rovněž Pražská konzervatoř, hra na harfu (připravila Pavla Šřovíčková)



Nina Viktorie Benett bude studovat klasický zpěv na Pardubické konzervatoři (připravila Kateřina Bičíková)



Někdy si rádi zasoutěžíme. Pokud se navíc podaří první místo v celostátní soutěži MŠMT je to pro nás, jako vyhrát zlatý Jackpot. Máme zkrátka velkou radost.

Letošní gratulace za nejlepší výkon, v ústředním kole, ve hře na keyboard patří **Anetce Svítkové** a jejímu učiteli Pavlu Krčmárikovi.

Hrajeme s profesionály. **Adam Pfeifer**, hráč na bicí nástroje, kterého připravil pan učitel Václav Tláskal, si zahrál v Rudolfinu s orchestrem České filharmonie. Sednout si za bicí soupravu a tomu obrovskému hudebnímu tělesu, plnému špičkových, profesionálních instrumentalistů „něco bouchnout do zad“ a udělat to navíc dobře a neméně profesionálně, to už není jen odvaha – to je první místo na Olympiádě! A my byli u toho!

Pořádáme koncerty a představení. Pokud byste nahlédli do našeho školního info systému, našli byste v něm více než 90 akcí (koncerty, představení, přehrávky, veřejná vystoupení) které jsme v průběhu 10 měsíců s dětmi nacvičili, zorganizovali, provedli a hlavně prožili.

V paměti, všechna tato malá i velká zastavení s hudbou, tancem a divadlem, zůstanou nám, dětem i vám, rodičům, jako hezké chvíle s trochou nervozity na začátku a velké spokojenosti na konci – a to i když se občas něco nepovede.

Když zalovím ve své paměti, najdu tam třeba skvělé představení **Louka**, spojený projekt literárně dramatického a tanečního oboru, nebo pohádku **Malá Mette a princ**, společné vystoupení pěveckého a smyčcového oddělení v představení **Jako v pohádce**.

Samostatnou poznámku si zaslouží divadelní a hudební představení **Romance**, se kterým se děti podívaly i do Karlínského divadla na soutěžní přehlídku dětských divadel.

Zmínit musím také dva úžasné koncerty našich absolventů, vystoupení školních kapel na školním plese, na Dni rodiny,



v prostorách organizace Apropos, na Svatomartinských slavnostech, Food festivalu a mnoha dalších akcích.

Navštívili jsme školy a školky s projektem výchovných koncertů a ony zase navštívily nás na akci **ZUŠ Open**.

Zpíváme v kostele. Závěrečnou třešinku našemu plánu aktivit dodalo nastudování skladby **Truvérská mše**, skladatele Petra Ebena s naším dětským sborem, kytarovým orchestrem K.O.Lona a flétnovým souborem Flétnium, které jsme zahráli v kostele svatého Ignáce z Loyoly v Jičíně. Bylo to první větší hudební dílo s duchovním námětem, do kterého jsme se pustili. Zároveň je to také ale náročná skladba a troufli jsme si na ni jen s vědomím, že máme kolem sebe kupu šikovných dětí. Truvérská mše prověřila naše muzikantské umění, souhru a paměť zpěváků na náročný text. Za to vše si ale děti i rodiče mohli zkusit prožít zase jinou uměleckou disciplínu. Nezáleží na tom, zda jsme věřící, nebo ateisté. Být přítomni v kostele při hudbě, která vypovídá o naději, lásce a vděčnosti, to má přeci něco do sebe jak pro muzikanty, tak pro posluchače.

Minulý školní rok byl bohatý, nabitý a barevný. Jsme rádi, že jsme ho dali tak pěkně a zároveň se těšíme, co nám přinese ten letošní..

Za učitelský sbor

Marta Detková.



Kde nás najdete?

Na pobočce v Sobotce nás naleznete v učebnách v budově místní spořitelny.

Výtvarný obor ještě stále vyučuje na jičínském zámku v přízemí - vstup z muzejního nádvoří.

Pan učitel Tláškal a Heřman vyučují v přízemí jičínského zámku - vstup z arkádového nádvoří.

Ostatní pedagogové vyučují dle plánu, který vytvořil pan učitel Michal Petira:



Co nás čeká v září

4. - 8. 9. - domluvy rozvrhů u jednotlivých pedagogů

11. 9. - zahájení pravidelné výuky dle domluvených rozvrhů

13.9. 16.00 Husova ulice Jičín Průvod festivalu Jičín město pohádky

13.9. 19.30 Zámecký park Jičín Vystoupení kapely After Past

14.9. 9.00 a 10.30 Porotní sál Vystoupení Jako v pohádce. Literárně dramatický obor a Zámecké myšky

14.9. 11.45 Zámecký park Jičín Chceme tančit jako... Vystoupení tanečního oboru.

15.9. 9.30 Valdštejnovo náměstí Vystoupení Zámeckých myšek.

15.9. 10.00 Valdštejnovo náměstí Vystoupení kapely Netrafolka.

15.9. 12.00 Zámecký park Jičín Vystoupení kapely Impress

15.9. 13.00 Zámecký park Jičín Vystoupení kapely Ňák Tak

15.9. 21.00 Zámecký park Jičín Bubenické vystoupení - Bubeňouři

16.9. '9.30 Valdštejnovo náměstí Vystoupení kapely Netrafolka

Zpráva z výtvarného oboru...

Chystáme výlet do Trutnova, kam pojedeme **v úterý 24. 10.** Navštívíme Galerii Epo1 - jeden nebo dva vzdělávací programy, každý stojí 50,- Kč. - to si budou hradit děti, autobus by hradil Spolek rodičů.

Hlásit se mohou zájemci napříč obory u svých vyučujících do kapacity autobusu. Je to nová úžasná galerie, jedna z expozic má podtitul „akustická dimenze v současném umění“, a tam si na své přijdou i hudebníci. Jsou tam vystavena umělecká díla, která vydávají zvuky, na některé je možné „hrát“. Předběžný odjezd by byl v 11.00 a návrat kolem 18.00.